

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főter 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Hirdetéseket
a kiadóvital mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyilttér petit sora 30 kr.

Zavargó szocialisták.

A nemzetközi szocialista mozgalom, melyeknek néhány évvel ezelőtt még semmi jelentőséget nem tulajdonítottak, ma már nyílt lázadásá fajultak. Az ország minden részéből újabb és újabb híreket hoz a táviró, melyek méltó aggodalommal töltik el azokat, a kik a munkás nép érdekeit eddig szívükön viselték. A kik a szegény munkás nép helyzetének javításáért a nyilvánosság előtt bátran felémelték szavukat.

Mi, a kik mi türes-tagadás benne, a szocialis törekvések egynémely fételével rokonszenveztünk, kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy azt a módot, azt a fegyvert, melylyel ma a munkás nép sikra száll, nem helyeselhetjük, sőt a leghatározottabban elítéljük.

Valamint megvetjük és lelkünk-ből utáljuk a reactionáriusok erőszakos törekvéseit, ép úgy elítéljük a szocialisták által használt erőszakot is. Mert hiszen elveket brutális erőszakkal kierőszakolni, tiltja a szabad-elvek felfogás. Senkinek sincs joga a saját meggyőződését másra erőszakolni, ha az más nézetben van.

Az egyéni szabadság, a szabad

meggyőződés letiprását nyers erőszakkal megsemmisíteni, nem egy szabad állam méltóságához illő dolog: hanem az abszolút uralom ténykedéséhez. Azok, a kik elveiket erőszakkal akarják keresztül vinni, egy cseppet sem különbek Ázsia vérszopó zsarnokainál.

Sajnos, a szocialisták a helyett, hogy elveiket meggyőzés útján terjesztenék, a nyers erőszakhoz folyamodnak. Követelőleg lépnek fel és ha követeléseiknek eleget nem tesznek, összeütközésbe jönnek az állami renddel, a törvényekkel. Ép ez az oka annak, hogy a szocializmust senki sem tekinti politikai kérdésnek, hanem társadalmi bajnak, melynek kiirtására fegyveres erőt használ az állam, a társadalmi rend megóvása érdekében.

Hiszen a szocializmus a maga tisztaságában olyan eszme, mely hábár kivihetetlen, de nem egy önzetlen rajongó hive van. Mert a tökéletes egyenlőségen alapszik. De éppen azért, a szocializmust a maga tisztaságában, csak művelt lelkű és fenkölt gondolkozású egyén foghatja fel. A műveletlen tömeg a szocializmust a magahasznára, a társadalmi rend tökéletes felforgatására akarja felhasználni. Vagyis elvenni azt a ki-

nek van valamije, hogy így kényelmesebben, kevesebb fáradsággal élhessen.

Különös az, hogy éppen a szocialisták panaszkodnak eltiprásról, a társadalom erőszakoskodásáról akkor, midőn, éppen ők akarják a társadalmi viszonyokat erőszakkal felforgatni és a szabad vélemény nyilvánítását, a szabad vagyonszerzést korlátozni.

Mi, a kik a legradikálisabb szabadelvek zászlója alá tartozunk, tehát a szabad verseny hivei vagyunk, a szocialisták erőszakos eljárását a leghatározottabban elítéljük. Ennek következtében, csak helyeselni tudjuk a hatóságok intézkedését, a szocialisták törekvéseivel szemben.

Zendülés Alpáron.

F. hó 7-én — kedden — oly mérvű zendülés ütött ki Alpáron, melyhez hasonlóra, a hódmező-vásárhelyi szocialista lázadást kivéve, itt az alföldön az utóbbi időkben példára nem is akadunk.

Mint értesültünk, a zendülés oka a következő: ugyanis most van építés alatt a szolnok — félegyházi vasut-

TÁRGZA.

Barlangó.

Elbeszélés.

— Irta: Sággy Mihály. —

(Folyt.)

Kedélyvilága messze, idegenben városban járt, emeletes házak között, kikeresvén azok közül is a legnagyobbat: a kaszárnyát. Ott eszi Szekeres István három esztendő óta a király kenyerét. Mielőtt elment volna, örök hűséget fogadtak egymásnak. Éppen most telt be a három év, a Bartók gyerek már haza jött, hozott üzenetet Szekeres István is.

Ma vagy holnap itthon lesz, — azt üzenté. Értesült a leveléből, hogy az apja Szántó Sándorhoz kényszeríti, azt kellene megakadályozni, azért siet haza. Amint így átgondolja a multat és a jelent, szive összefacsarodik a bánattól s szívtájékáról fölszökik a szeméibe ennek a jele: a köny. Erősen bele fogózik vőlegénye karjába s kimennek a nagy házbába, a hol a koszoru lányok iparkodnak vigasztalni. Hogy sir, föl sem tűnik senkinek. Hiszen ritka menyasszony az, ki nem szokott sirni — szokásból. Hogy ő mért sir, kitudhatná azt?!

A vőlegény tudja. És nem képes vi-

gasztalni a leányt. Esze szive csak Bogár Teréznel van. Láta, hogy a templomajtóból mily fájdalommal nézett a leány a saját temetésit, az ő boldogságát nézte. De már annak vége — örökre...

A sátorban szól a zene. Behallatszik hozzájuk is. A vőlegény és a menyasszony átölelve tartják egymást és hallgatják szótlan a muzsika-szót. Mintha gyászharang kongana!

Észrevétlen érkezett az este is. Vacsora után következett a menyasszony táncza. Ez a határ a vőlegény és a férj név között...

Násznagyuram valahonnan rostát kerít elő s leteszi maga elé az asztalra. A menyasszonyt elővezeti a vőfély s egyetemben kihirdeti, hogy kezdetét vette a menyasszony táncza, mialatt néhány pénzdarabot dob a rostába, és az első tánczot ő lejtja a menyasszonynyal. Aztán a vendégsereg apraja-nagyja nem és rangkülönbség nélkül, (már a mint a pénze futja) sortánczot jár vele. A vőlegény ezalatt bent valamelyik szobában várja a táncz végét mindaddig, míg a vőfély jelt nem ad, hogy jöhet...

Járta szegény Gulyás Erzszi a tánczot míg csak jártányi ereje volt. A kedve is mintha megjött volna neki, csak az arca volt halvány

Egyszer, mikor legnagyobb keletje volt a menyasszonynak: nagyot csördült a rosta. Azután mint a vad, melyet megsebeztek, rikkantja el magát Szekeres István:

— Emberek! enyém a menyasszony!

Gulyás Erzszi mint a kigyó fonta karjait a legény nyaka körül, az pedig vitte, rohant vele ki az utcára. Mikor a vendégkoszoru magához térhetett, kívülről lovak dobogása, a kocszi zörgése hallatszott.

— Szekeres István rabolta el a szeretőjét...

Merre a szem ellát, hullámzó nádas, lenge réti fű és moesári káka változkodnak. A rét zöld szőnyegét kanyargó tó szántja keresztül, melyek szélét buján tenyésző sás, káka és nád szegélyezi. A tóban vízi madarak serege tanyáz, gémekek, király kócsag, szárcsa, vad lud és kácsa tarka vegyülékben élvezik a természet arany szabadságát.

Távol, hol legsűrűbb a nádas s hol a szeder-indák egymásba fonódva áthatolhatatlanok, egy bogárhátú kunyhó nádfüdele emelkedik ki a sűrűből. A kunyhó előtt füstkarikák szállingóznak a levegőbe. Tüzel valaki. Szolgafára akasztott bográcsban fő az étel. A tűz mellett kipirult asszony-arc, fején hátra kötött piros kendővel foglódik. Siet. Olykor

vonal, mely Szolnokról kiindulva Ó. és Uj-Kécske s Alpár érintésével jutna Félégyházára.

Az ilyen viczinális érdekű vasutvonalaknál az engedményes rendesen megszokta keresni az építendő vasutvonal mellett fekvő községeket, hogy a vasut építéséhez, mivel annak létrejötte a községnek is érdekében áll, járuljon hozzá az építés költségeihez, melyért azután bizonyos sohasem kamatozó elsőbbségi kötvényeket kap a község.

Ugyancsak így történt az Alpáron is, az engedményes megkereste a községet, hogy járuljon hozzá az építési költséghez, akkor majd nagy kegyesen arra vezeti el a vasutját.

A községi közgyűlés meg is szavazott erre a célra 30,000 frtot azzal a kikötéssel, hogy ahhoz az Alpár mellett elterülő püspöki földek is hozzájárulnak. Ezt azután községi pótadóban vetették volna ki, de e hozzájárulás csak az esetben történt volna, ha az indóház a falu középpontján épül fel.

Az ezt tárgyazó kérvény Pestvármegyéhez nyújtott be, mely a pótadó kivetését nem hagyta jóvá s e miatt elesett az egész terv s a községi határozat szerint ez esetben, az a vasut építéséhez nem járul hozzá.

A községi jegyző és bírő, mint mondják, ezt a megyei határozatot megfellebbezték a közgyűlés tudta nélkül a miniszteriumhoz, ki azonban számításuk ellenére helyben hagyta a megye határozatát.

A miniszterium határozatának tárgyalására f. hó 7-ére, keddre, volt egybe hívva a községi közgyűlés, mikor is fél Alpár felvonult a község háza elébe s várták a közgyűlés határozatát.

Az előljárásság előzőleg értesítvén a lakosság izgatottságáról, megkereste a felettes főszolgabíró, hogy a rend- és személybiztonság megóvása érdeké-

ben az napra küldjön csendőröket Alpárra, kinek a rendeletére azután három csendőr vonult ki, egy azonban közülük ut közben elmaradt s csak ketten jutottak ki.

A községi közgyűlésen, lehet hogy a terrorizmus folytán, egyhangulag elhatározták, hogy mivel a megye és a miniszterium nem hagyta jóvá kérelmüket, a vasutról végkép lemondanak.

Erre a határozatra tört ki azután a vihar, mert a jegyző vonakodott ezt a határozatot jegyzőkönyvbe venni.

Ezt a határozatot éppen a jegyző adta tudtára a község háza előtt csoportosult tömegnek és erre kitört az általános, óriási lármá. A teremből kijövőök is neki rontottak a jegyzőnek, a kit tetteg is bántalmaztak. Az utcán álló sokaság pedig, asszonyok, férfiak felingerülve, böszülten kezdték ostromolni a község házat.

A jegyző ekkor kiadta a két csendőrnek a parancsot, hogy keressék szét a népet.

A csendőrök engedelmességek. De a tömeg, a mely hirtelen felfegyverkezte magát ásóval, kapával, neki rontott a két csendőrnek, kőzárport zuditott feléjük és az egyiknek bal arcát össze is törte. A csendőrök ekkor fegyverhez nyultak és a nép közé lőttek. Egy asszony holtan rogyott össze, egy fiatal embert, Katona Pált, mellbe talált egy golyó, egynek a lábát, másiknak a térdét lőtte át a golyó, és többen igen súlyosan, mások ismét könnyebben sebesültek meg.

Végre is a csendőröknek vissza kellett vonulniok a község házába és bezárni a kaput.

A bírő rögtön táviratozott Félégyházára, Kecskemétre és Nagy-Kőrösre, a honnan összesen vagy ötven csendőr és háromszáz katona vonult ki.

De a tömeget csak nagy nehezen

lehetett lecsendesíteni. A lakosság még a katonaság beérkezése után is tüntető kedvben volt. Nevezetesen, mikor már dobszóval is kihirdették, hogy az utcákon való csoportosulástól és ácsorgástól mindenki eltiltatik, a község háza melletti térre nyíló utcák végén időnkint csoportokban jelentek meg a csavargók, a község házára üzeneteket küldöttek, úgy, hogy a tüntetők közül többeket letartóztatott Nemes százados, a honvédség csapatparancznoka, a ki azután erős őrzásokat küldött ki a község különböző részeibe. Erre azután helyreállt a rend a községben.

A kirendelt katonaság közül a kecskeméti huszárság még szerdán visszatért.

A kis falu, a község háza körül a dulás képét mutatja Hatalmas vértócsa volt a község háza előtt, melyet a sebesültek, az áldozatok vére képezett, de az éjszakai zápor már ezt is elmosta. A lakosság azonban még mindig lázong és az elfogatások csak fokozzák az izgatottságot.

A vizsgálat nagy erélylyel folyik, Kecskemétről meg tegnap este az ügyészség részéről Teszary bírő, Magyar és Horváth dr. alügyészek és egy jegyző Alpárra küldettek, hol a vizsgálatot nyomban megindították, de befejezése csak holnap lesz. Már is történtek tömeges elfogatások, a többek közt letartóztatott Vincze János és Szabó Imre földműveseket, kiknek nagy részök van a zavargásban.

UJDONSÁGOK.

— **Áthelyezés.** A helybeli társas élet egyik nagyrabecstült és köztiszteltben álló tagját, Szabó Imre kir, közjegyzőt hasonló minőségben Kecskemétre helyezte át az igazságügyminiszter. Két évtizeden keresztül működik már városunkban e lelkiismeretes és nagybuzgalmu kir. tiszt.

odamegy a kunyhó melletti dombra s kezét szeme elé tartva, néz a messzeségbe, merre a közeli falu bádóg tornya fénylik. Aztán vissza megy a tűz mellé, leheveredik a puha gyep-pamlagra és nézi a tó sima tükreán uszkáló madarakat, melyek, mintha már megszokták volna, egészen kiusznak hozzá a partig.

Egyszer csak szétnyílik a sás-erdő és izmos férfi alakja lesz látható: egy ingben, gyolcs gatyában. A bőszáju ing föl t u r e m l i k a munka által edzett karon s ölelésre tárja karjait a férfi. De egy perczig még továbbzik s nézi sovárgó szemekkel a fűben fekvő kedvest, aztán, mintha szeme nem telne be a nézésével, hátulról beforgja a nő szemeit, Kötődik vele.

— Ki vagyok?

— Pista! jaj de megijesztett.

Csóknak. ölelésnek vége-hossza nincsen.

— Még egyet; ide a képemre, úgy! nagyobb, édeset; adj még egy csókot kölcsön, — így ni! no most meg visszaadom. — nesze!

Mikor abba hagyták, kérdezi a férfi:

-- Vártál?

— Mindig.

— Sürgős dolgom akadt a faluban, azért jöttem ily soká!

Majd letelepedtek a tűz mellé.

— Mi hír otthon? — kérdezi az asszony.

— Kerestet az urad; de csak hagy keressen, itten meg nem talál, tudom. Szűz föld ez, lábnom még nem tapodta soba. Csak a madarak, a mi hirnökeink szállingóznak körülöttünk. Túlnan, a Tiszaparttól vajjon ki jöhetne ide! Egyedül mink ketteskén élünk itt boldogan, én szerelmem, én kedves Erzsikém!

Szekeres István karjaiba zárta az elrablott asszonyt és sűrű csókkal borította rózsapiros ajkait. Gulyás Erzsiké szemérmesen bontakozott ki az ölelő karokból s halkán sugta kedvese fülébe:

— Szeretsz?

Csók volt a felelet.

— Nem hagysz el soha?

— Soha!..

A játszi szellő szárnyára vette a szót s vitte a zöld réten messze, a végtelenségbe s oda sugta a rét tarka virágainak, hogy: soha, soha!..

Hozzá fogtak a vacsorához. Minden falatot megosztottak egymásközt. Vacsora közben elbeszélte az asszony, hogy mi mindenre volna még szüksége, hogy semmiben sem szenvedjen hiányt.

Kedvese megígérte, hogy mindent hoz a faluból. Azután egy kis tervezgetéshez fogtak. Az asszony kezdte meg a beszédet.

— Mi lesz velünk István, az uram kerestet, az apám is utánam van, hátha megtalálnak!!

— Figyelj rám Erzsiké, gondoltam én mindenre. Három évig katona voltam, sokat tapasztaltam, meg az iskolában is ragadt rám valami. Mikor három évvel ezelőtt elmentem hazulról, örök hűséget fogadtunk egymásnak, hogyha haza jövök, a feleségem leszek. Míg távol voltam, a nehéz katona-életet csak a te szerelmes leveleid tették könnyűvé s azért nem is számlálgattam a napokat, mégis elfogyott. Már azt hittem, örömmel jövök hozzád haza, mikor szabadulásom előtt pár héttel írod, hogy Szántó Sándorhoz eröltet az apád... A többit is tudod, éppen akkor érkeztem meg, midőn a lakodalom legjavában állott, jártad a mennyasszony tánczát és én a kapu előtt álló kocsi vittelek s elhajtottunk C s e r e p e s r e, honnan éjszakának idején gyalog ide vezettelek, a hol csak a nap és a madarak járnak. Hogy miként ismerem ezt a helyet, azt is elmondhatom... Téglás Laci. a kivel együtt vonultam be a katonasághoz (hiszen ismered, meg is irtam, hogy agyonlőtte magát) ő beszélt nekem erről a

viselő, kinek körülből való távozását mindazok őszintén fájlatják, a kik akár hivatalos, akár magán uton érintkeztek a mindenkor szeretetre méltó, magas műveltségű uri emberrel. A vármegye és a város ügyeivel mint képviselő, állandó és élénk érdeklődéssel foglalkozott és nézetének, meggyőződésének bárkivel szemben is kifejezést adott. Mint az iskolaszék elnöke, népnevelési ügyünk fejlesztése körül dicséretes tevékenységét fejtette ki. A helybeli kaszinó és vadásztársulat közszeretében álló elnöke a közjegyző úr, akinek távozásával mindenestre sokat veszít szegény városunk és sokat nyer majd a hirős, gazdag város, a hová nem sokára át költözködik a mindnyájuk által tisztelt és szeretett derék férfiú.

— **Közigazgatási bizottság.** Csongrád-vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 16-án délelőtt fél 10 órakor tartja e havi rendes ülést a szokott helyen. Ugyanaz nap délután 3 órakor, ugyanott a gyámügyi föllebbviteli bíróság ülés.

— **Földtani vizsgálatok vármegyénkben.** A földművelésügyi miniszter leiratában arra hívta fel vármegyénk községeknek figyelmét, hogy Treitz Péter m. kir. segédeológus, földtani vizsgálatokat tartani még ez év folyamán vármegyénkbe utazik, hogy a vizsgálatokai közben a nevezettet hatóságok és egyesek lehetőleg támogatni igyekezzenek.

— **A 48-as szövetség gyűlése Szentesen.** Pünkösdi napján ment végbe Azonban Ugyan Gábor és Szarka Miklós nem jelentek meg, hanem helyettük megjelent Asboth Jenő, Kaszits Péter és egy fővárosi ügyvéd, aki a szentesi városi ügyészi állásra pályázik. A gyűlés csekély érdeklődéssel folyt le úgy annyira, hogy ha Simák nem szövetkeztek volna a szentesi agrár szocialistákkal, hát azt lehet mondani, hogy alig akadt volna polgár, aki a szónokokat meghalgtja. Igy azonban Tarnóczy agrár-szocialista-

helyről, hogy az apjával járt itt, mikor a badaji vásárról jöttek haza s olyan fergeteg, égi háboru támadt, hogy maguk sem tudták mint kerültek ide, akkor ütötte ezen a tájon valaki agyon Bogár Gábort...

Huh, de megrázkódott erre a gyöngye asszony; erős sirókkó vonult végig a testén, s lubbörössé tette azt.

— **Ha majd haza megyek — folytatá a legény — ügyvédet fogadok s elvász az uradtól; aztán megesküdünk a templomban is. Addig itt maradsz; én minden este kijárok hozzád s hozok mindent, a mi csak szükséges. Ne félj hát galambom Erzsikém, velünk van az Isten.**

Dehogyan nem félt, szinte a hideg rázta. Bogár Gábort látta maga előtt verben forgó szemekkel, a mint utolsót sóhajt és kiadja a lelkét. Az erősen fujdogaló szellő enyelgeni kezd a fűzfa-paraszával, hosszú lángnyelveket csal ki belőlük. Az aztán belekap a száraz kórba s hol elalva, hol föléledve végig siklik rajta. Mintha Bogár Gábor lelke játszása buvócskát a széllel.

A hold kerek tányérja fénylik az égen, Mosolygva szemléli a két szeretőt, a mint azok egymást átölelve, szeretettel szívükben egymás keblén elszenderedtek...

A nádi veréb és a békák ezernyi serege altató danába kezdenek.

(Folyt. köv.)

vezér vezetése alatt, a szentesi szocialisták véres zászlóval és véres jelvényekkel ki vonultak. De egyuttal az is megtörtént, hogy még a szocialista vezér beszédét hatalmasan megéjeneztek, adig az Ugron féle szónokokat néma esendben hallgatták meg.

— **Radnai búcsu.** Az idén a pünkösdi radnai búcsusok a radnai árviz veszedelem miatt, kénytelenek voltak visszatérni anélkül, hogy Radnára bemehettek volna. Amint haljuk, ott roppant pusztítást vitt véghez a felhőszakadás, következtében, hirtelen megáradt patakocskák, különben az ország minden részéből felhőszakadást, jezet és árvizet jelentenek. Azt is hallottuk, hogy Kengyelt is elverte a jégeső.

— **Nagy meglepetés ért bennünket a f. hó 11-én délután 4 órakor.** Ugyan is: egy helyből felelős szerkesztőnk nevére címzett 3 krajzáros bélyeggel eltátozt levelet vettünk melyben nagy meglepetésünkre a „Tiszavidék” című helybeli lapot pillantottuk meg. Az igazat megvallva, mi a nevezett lap létezéséről csak annyit tudunk mint az egyszeri cigány a daru husról, az az hallottuk másoktól, hogy a nevezett lap vasárnaponként rendszeren megszokott jelenni. No, de a kitünő figyelmet nem volt szándékunk visszautasítani, elhatároztuk, hogy a lapba bepillantunk. Amint szét nyitottuk az ujságpapírost, hát veres plajbásszal jól körül attateremtézve, kihívóan merevedett reánk egy cikk, melynek címe: „Önzetlenül”. Átszaladva a nevezetes cikkben, azt vettük észre, hogy abban Szvoboda Ferencz úr neve 15 frt+al, Holczer Adolf II-od jegyző úr neve 94 frt 60 kr—al szerepel. Tovább szemlélve a cikket, észrevettük, hogy abban még, a „Csongrádi Lapról” is szó van. No, most már, Szvoboda Ferencz, Holczer Adolf és a Csongrádi Lap, hogy mit keres a „Tiszavidék” II-od cikkében, azt tovább kutatni nem tartottuk érdemesnek. Isten önökkel és gyöngyharmat!

— **Időjárás.** — Úgy látszik a rossz időből csak nem tudunk kifogyni. A zivataros borongás, májusban mindenki avval vigasztalta magát, hogy majd a következő hónap szebb napokat hoz. — Junius eddig ugyancsak, nem, felelt meg ez irányban táplált reménynek. Az időjárás mint a napilapokból értesülünk, nemcsak a mi vidékünkön, hanem országszerte egyformán rossz. Az örökös esőzés, csaknem napirenden lévő jégviharok, ennek következtében az áradások a lehető legkomolyabban veszélyeztetik az idei év terméseket,

— **Vesztett ebek a városban.** Értésülésünk szerint Csongrádon vestett ebek garázdálkodnak. Igy a mult szerdán Gocsik Kovács fiát, esütörtökön pedig Tóthné kenyérsütő asszonyt marta meg egy vestett eb. Az előjáróság intézkedett, hogy a házőrző ebek féken tartassanak, mert, a hol az ebek szabadon vannak, agyonlövetnek. A szabályrendelet értelmében a „kutyazár” 40 napig tart, s ha az ebtulajdonosok ez ellen vétenek, megfelelő büntetéssel sújtja őket a szabályrendelet szigora. Az ebek által megmart egyéneket a budapesti Pasteur intézetbe szállították.

— **Szerelmi dráma Csanyon.** A f. hó 8-án 10-11 óra között éjjel, véres szerelmi dráma játszódott le Vincze Mihály csanyi gazda házában. Ugyan is: a nevezett gazda 17 éves leányába bele szeretett Mártai András 23-24 éves legény Azonban a nevezett napon a leány szülei kijelentették a szerelmes legény előtt, hogy a leányt nem adják hozzá, Erre a legény eltávozott, Éjjel 10 óra után ismét megjelent és a le-

ányt ki hívta. Amint a leány a konyha ajtón kilépett, a legény forgó pisztolyal azonnal mglöte, ugy, hogy nyomban szörnyet halt. A tett elkövetése után a buza földre futott és ott mellbe löte magát. A leányt már el is temették, de a legény még most is a halállal vívodik.

T. olvasóink figyelmét felhívjuk Schneider József hirneves resicai gyógyszerész mai hirdetésére.

— **Szólószeti előadás nyitrán.** Drucker Jenő a nyitramegyei gazdasági egyesület fölkérése folytán június 10-én a peronospora-permetező gépek bemutatása alkalmával előadást tartott a szőlőfelújítási teendőkről s ezek helyes végzéséről. A gyakorlati utbaigazításokból álló előadás déli 11 $\frac{1}{2}$ órakor a zabori régi klastromban tartatott meg. Ugyanekkor gyakorlati irányu előadást tarott Bernhard Rezső kir. szőlőfelügyelő is. Az előadást megelőzőleg d. e. 9—11 $\frac{1}{2}$ -ig 8 drb. különböző rendszerű permetező gépet s a helyes permetezési eljárást mutatták be a püspöki uradalmi s a szomszéd szőlőkben. Déli 1 $\frac{1}{2}$ órakor társas étkezés a régi klastromban. A d. u. 5 órára hirdetett előadás nem tartatott meg. A nyitramegyei gazdasági egyesület ugy az előadásoknál, mint a permetező-gépek bemutatásánál, nemkülönbén a társasébdnél is minden érdeklődőt szivesen látott. Külön meghívók nem küldettek.

Irodalom.

Bismarck herceg és a kutyája. Mégis hunczut a német! Meg akarja örökíteni vaskanczellárja emléket és nem csak neki emel szobrot, hanem a kutyájának is Nem esalódunk ha állítjuk, hogy e szobor most egész Europa legeredeibb látványossága. Hii reproductioiban látható ez a szobor az „Ország-Világ” képes hetilapunk legújabb számában, a mely tekintettel a pünkösdi ünnepekre, tele van pompás illusztrációkkal és kitünő szép irodalmi dolgozatokkal. Annyi ismert író munkáját egyik szépirodalmi lapunk sem indja felmutatni, miut az „Ország-Világ”. A szerkesztőn, Váradny Antalón kivül novellákat irtak e számba Speneházy István, Sas Ede, Colonel, Bódon Károly dr., Csapó Gizella, a poétákat pedig Makai Emil képviselő egy pompás versével. Az illusztrációkban tett látogatásról szóló képeket, a legújabb hercegi párnak, Badenbergr Ferencz József hercegnek és nejének Anna montenegrói hercegnőnek arczképét, továbbá a legújabb szerűbb ballet: „a piros cipő” nek egy jelenetét ábrázoló képet s mellette találjuk legszebb számát a balletnek, a fülbemászó quott-ot Ilyen tartalom mellett felesleges bővebben az olvasók figyelmébe ajánlani a legszebb képes heti lapot. Az „Ország-Világ” előfizetési ára negyedévre 2 frt Mutatvány-számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: (Hold átca 7 szám).

Trilby. A Vígyszínháznak még folyvást nagy közönséget vonzó darabja, Du Maurier és Pórtter Trilbije könyvalakban is megjelent. A Lampel Róbert- czég adta ki az érdemes színművet Fái Béla fordításában. Érdekek, hogy a könyvben a végső jelenet, — a midőn Trilbit halálos rémtünetben ejti a Sveugali arczképe — másképp van megírva, semmint a színpadon előadják. A színpadon, nyilván a közvetlenebb hatás kedvéért, nagy olajfestményt tesznek föl a szoba falának egy feltűnő helyére, az eredeti kéziratban pedig csak közönséges fénykép az, a mit Trilbi a dívánja alatt talál, a hova jóakarói hirtelenében eldugták a képet, hogy ő meg ne lássa. Az olvasókat ez az eltérés mindenestre érdekelné fogja. Egyébként a szöveg szóról-szóra azonos a vígyszínházban előadott darabokkal. A könyvecske igen csinos kiállítású, nyomású tiszta és éles. Készégtelenül nagy kelete lesz, annyival inkább, mert az ára csak 15 krajzár. 20 kr. be- küldése esetén a Lampel Róbert-féle udvari könyvkereskedése Budapesten bérmentesen küldi meg.

Felölös szerkesztő: **Eder János.**
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

Vasuti menetrend.

Szolnok—Budapest.

Szolnokról indul 11 óra 24 p. délelőtt 4 óra 55 p. délután, 2 óra 30 p. éjjel, 5 óra 23 p. reggel.
Budapestre érkezik 1 óra 50 p. délután, 8 óra 15 p. este 5 óra 50 p. reggel és 7 óra 25 p. reggel.

Budapest—Szolnok.

Budapestről indul 8 óra 25 p. reggel 2 óra 10 p. délután, 7 óra 10 p. este és 9 óra 15 p. este.
Szolnokra érkezik 11 óra 24 p. délelőtt, 4 óra 07 p. délután 10 óra 16 p. éj. és 11 óra 12 p. éjjel.

Csongrád—Félegyháza—Szeged.

Csongrádról indul 9 ó. 20 p. d. e. 1 ó. 55 p. d. u.
Félegyházára érkezik 10 ó. 20 p. d. e. 2 ó. 50 p. d. u.
Félegyházáról ind. 12 ó. 19 p. d. u. 4 ó. 48 p. d. u.
Szegedre érkezik 1 ó. 47 p. d. u. 5 ó. 49 p. d. u.

Szeged—Félegyháza—Csongrád.

Szegedről indul 10 ó. 01 p. d. e. 2 ó. 31 p. d. u.
Félegyházára érkezik 11 ó. 04 p. d. e. 4 ó. 3 p. d. u.
Félegyházáról ind. 12 ó. 25 p. d. u. 5 ó. 10 p. d. u.
Csongrádra érkezik 1 ó. 25 p. d. u. 6 ó. 10 p. este

Félegyháza—Budapest.

Félegyházáról indul 11 ó. 6 p. d. e. 4 ó. 13 p. d. u.
Budapestre érkezik 1 ó. 25 p. d. u. 8 ó. 25 p. este.

Budapest—Félegyháza.

Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel, 2 óra 25 perc délután 4 óra 25 perc délután, 4 óra Félegyházára érkezik 12 óra 11 perc délután, 4 óra 47 perc délután, 7 óra 57 perc este.

Gőzhajózás a Tiszán.

Vegyes szolgálatban péntek kivételével.

Csongrád és Szeged között.

Csongrád	indul 5 óra 00 perc reggel,
Szentes	" 5 óra 35 perc "
Csany	" 6 óra 20 perc "
Mindszent*	" 6 óra 45 perc "
Algyó*	" 8 óra 10 perc "
Szeged	érk. 9 óra 00 perc "

Szeged és Csongrád között.

Szeged	indul 2 óra 30 perc délután,
Algyó*	" 3 óra 40 perc "
Mindszent*	" 5 óra 40 perc "
Csany	" 6 óra 10 perc este,
Szentes	" 7 óra 10 perc "
Csongrád	érk. 7 óra 45 perc "

Szolnok és Csongrád között.

Szolnok	ind. 1 óra 30 p. d. u.
T. Várkony	" 2 óra 20 p. "
T. Vezensy*	" 2 óra 40 p. "
T. Földvár	" 3 óra 05 p. "
Ó- és Uj-Kécske**	" 4 óra 10 p. "
Tiszakürt-Inoka***	" 5 óra 00 p. "
T. Ugh	" 5 óra 20 p. "
Csongrád	érk. 6 óra 40 p. este

Csongrád és Szolnok között.

Csongrád	ind. 4 óra 15 p. reg.
T. Ugh	" 5 óra 45 p. "
Tiszakürt Inoka***	" 6 óra 20 p. "
Ó- és Uj-Kécske**	" 7 óra 10 p. "
T. Földvár	" 7 óra 45 p. "
T. Vezensy*	" 8 óra 45 p. "
T. Várkony	" 9 óra 05 p. "
Szolnok	érk. 10 óra 00 p. d. e.

*Lodik-állomás.

**A gőzösök Uj-Kécskén kötnek ki.

***A gőzösök T. Kürtön kötnek ki

Pántlikagilisztában és gyomorhajban szenved az emberiség fele része.

A szenvedő emberiség vigasztalására és segélyére!

Kik galambfőregben és gyomorhajban szenvednek!



Pántlika gilisztá

fejestől és gyomorhaj a páfrány-tokecskak által fájdalm nélkül jól illás mellett, a leg-vidébb idő alatt, (6 perc alatt) teljesen elhajtják.

Védjegy.

Egyedül valódi kapható:

Schneider József

gyógyszerésznél,

Resiczán, fő-utca 3.

(Délmagyarország.)

Ezen kiűző gyógyszer fájdalom nélkül, gyors és biztos eredményért jóállás nyújtatik Nem árt, ha a pántlikagilisztaféreg nincs is jelen — Az életkegjelölendő. — Törvényesen védve. — Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld részére frt 3.50 postai utánvétellel vagy a tényleg összegnek előre való beküldésével. A pántlikagilisztá tünetei a következők: az arcz halványosága, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesóványosodás, elnyálkásodás, bevont nyelv, emésztetlenség, étvágytalanság, felváltva móló étvágygyal, gyakori rosszullet vagy épen ájulások és szélülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálköszeggyülemelés, a test megdagadása, gyomorsav, gyomorhív, gyakori felbőfőges bélgöres, hengergetés, hullámszerű mozgások, szuró szívó fájdalmak és szurások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendtelenségei különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főtájás, a buskomorságra való hajlam, életmútság és a halál óhaj-tása. Továbbá, itt minden gyógyszer kapható Santalokocskak hatásukban felülmúlhatlanok, gyorsan és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. Egy doboz ára 2 frt 50 kr. Mukacs baj ellen egy dupla adag 4 frt. Mind egyedül valódián kapható!

Schneider J. gyógyszerésznél, Resiczán, fő-utca 3. (Délmagyarország.)

Millió betegnek segített már ez a szer.

Itt még kapható a legjobb iszákosság (részegség) elleni szer, 1 üveg ára 2 frt, öreg bajnál 4 frt.

5-4

IPAROSOK ES GAZDÁK FIGYELMEBE

ajánljuk

LOCOMOBILFÜTESHEZ

kitűnően alkalmas

Salgótarjáni és petrozsényi

darabos, koczka- és dió-szenünket,

valamint

AKNASZENÜNKET

kazánfűtéshez.

Gyors és pontos szállítás.

A salgótarjáni készénbánya részvény-társulat igazgatósága

BUDAPESTEN, V, József-tér 14. 6-6

A M. K. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

Budapest, Váci-körút 32. szám alatt.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzeséplögarnituráit, ipari ezélokra alkalmas „Compound“ lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfürészeit, kaszáló- és aratógépeit,

továbbá **SACK**-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

A F a i r b a n k-féle mérleggyár kizárólagos képviselése.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

10-8

Csongrád, 1897. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.